
ICANN71 | Неделя подготовки — Приоритетные темы сообщества ICANN: Нидерланды, молодежь и управление интернетом
Среда, 2 июня 2021 года, 13:30 – 14:30 по CEST

АДАМ ПИК: Ладно. Уже 1:30 по центральноевропейскому времени. Добро пожаловать на заседание с участием представителей голландского интернет-сообщества: молодых людей и членов различных организаций, занимающихся интернет-политикой и управлением интернетом.

Магали, предлагаю вам взять вступительное слово на этом заседании. А мы продолжим.

МАГАЛИ ЖАН: Да, конечно. Спасибо, Адам. Приветствую всех и добро пожаловать на заседание «Приоритетные темы сообщества ICANN: Нидерланды, молодежь и управление интернетом». Меня зовут Магали, и на этом заседании я исполняю обязанности координатора удаленного участия. Обратите внимание, что заседание записывается, и мы соблюдаем Стандарты ожидаемого поведения ICANN.

Во время заседания будут зачитываться вслух только корректно заданные вопросы или комментарии из чата, как я там указала. Я буду зачитывать вопросы или комментарии в указанное председателем или модератором этого заседания время.

Примечание: Примечание. Следующий документ представляет собой расшифровку аудиофайла в текстовом виде. Хотя расшифровка максимально точная, иногда она может быть неполной или неточной в связи с плохой слышимостью некоторых отрывков и грамматическими исправлениями. Она публикуется как вспомогательный материал к исходному аудиофайлу, но ее не следует рассматривать как аутентичную запись

Это заседание будет устно переводиться на английский, французский и испанский языки. Нажмите «Interpretation ICANN» в Zoom и выберите язык, на котором вы хотите слушать это заседание. Если вы хотите выступить, поднимите руку в виртуальном зале заседаний Zoom, а когда координатор конференции назовет ваше имя, включите свой микрофон и говорите.

Перед началом выступления убедитесь, что вы выбрали язык, на котором будете говорить, в меню «Устный перевод». Назовите для протокола свое имя и язык выступления, если это не английский. Когда будете говорить, отключите звук и уведомления на всех остальных устройствах. Пожалуйста, говорите четко и с нормальной скоростью, чтобы обеспечить точный перевод.

На заседании осуществляется автоматизированное стенографирование в реальном времени. Необходимо помнить, что такая стенограмма не является официальным документом или надежным источником информации. Чтобы вывести на экран стенограмму в режиме реального времени, нажмите кнопку субтитров на панели инструментов Zoom.

А теперь я передаю слово Адаму.

АДАМ ПИК:

Спасибо, Магали. Добрый день! Меня зовут Адам Пик (Adam Peake). Я работаю в ICANN, в группе по глобальному взаимодействию с заинтересованными сторонами, и живу в Гааге, в Нидерландах.

Магали, не могли бы вы показать первый слайд с именами докладчиков этого заседания?

Итак, как сказала Магали, если у вас есть вопрос к кому-либо из выступающих, задайте его в чате. Начинайте свой комментарий со слова <QUESTION>, чтобы мы понимали, что это вопрос. И теперь мы можем начинать.

Итак, начинаем заседание. О! Нужно также сказать, что помимо указанных докладчиков здесь присутствует Мартен Боттерман (Maarten Botterman), председатель Правления ICANN. Мартен не только является председателем Правления ICANN, но также вносит очень активный вклад в работу голландского интернет-сообщества, и именно поэтому сегодня он здесь. Поскольку сегодняшнее заседание посвящено именно голландскому интернет-сообществу.

Работая в отделе взаимодействия ICANN, мы знаем, насколько активно правительство Нидерландов и голландские интернет-организации, в частности SIDN — регистратура национального домена Нидерландов, — поддерживают молодежь, стремящуюся участвовать в управлении интернетом и выработке интернет-политики. Мы решили воспользоваться этой возможностью и пригласили троих представителей молодежи рассказать о своем участии в проектах, о том, чем именно они занимаются и чего им удалось добиться на данный момент.

С нами сегодня Надя Тьяхья (Nadia Tjahja) из Университета ООН в Брюгге, Ауке Палс (Auke Pals), работающий в GÉANT — европейской

научно-образовательной сети; Гюль Акчаова (Gül Aksova), работающая в SURF.nl — образовательной сети Нидерландов.

Эти молодые люди сегодня расскажут нам о своем опыте участия в управлении интернетом. Затем мы побеседуем с представителями трех организаций, занимающихся управлением интернетом, техническими стандартами интернета и политикой. Мартен Симон (Maarten Simon) является руководителем по правовым вопросам и политике в регистратуре SIDN, управляющей ccTLD .nl. Гегана Петрова (Gergana Petrova) и Крис Бакридж (Chris Buckridge) работают в группе внешних связей RIPE NCC, региональной интернет-регистратуры Нидерландов. А Сирануш Варданын (Siranush Vardanyan) и Эргис Рамадж (Ergys Ramaj) работают в отделе по обеспечению ответственности перед общественностью ICANN. Многие из них вам знакомы по программам Fellowship и NextGen, платформе ICANN Learn и не только.

Итак, сначала Надя представит Ауке и Гюль, а затем выступит со своей собственной презентацией. После этого мы обсудим с остальными наилучшие пути привлечения молодых людей к участию в работе этих организаций. Они расскажут о своих программах и мероприятиях, адресованных новичкам и молодежи, расскажут о том, как можно привлекать молодых людей к работе над политикой и работе самих организаций.

На этом я передаю слово вам, Надя. Добро пожаловать. Давайте начнем. Большое спасибо.

НАДЯ ТЬЯХЬЯ:

Большое спасибо, Адам. А также всему сообществу ICANN за то, что вы нас сюда пригласили. Сегодня нас трое — Ауке, Гюль и я — и мы все на разных этапах участия молодежи в управлении интернетом. Ауке начал в очень юном возрасте и вырос вместе с экосистемой. Гюль пока еще в начале своего пути. А я, скажем так, посередине между ними.

Мы надеемся, что наш опыт и наблюдения покажутся вам интересными. Думаю, мы начнем с Ауке. Возможно, он захочет первым поделиться своим опытом.

АДАМ ПИК:

Магали, сейчас не время для этого слайда. Извините. Это моя вина. Спасибо.

АУКЕ ПАЛС:

Большое спасибо, что предоставили мне слово, Надя, и всем остальным за проведение такого заседания. Меня зовут Ауке Палс. Прошлым летом я окончил [магистратуру] факультета информационных исследований в Амстердамском университете, а с октября работаю в GÉANT, общеевропейской сети в области исследований и образования.

В начале своей, скажем так, карьеры я не задумывался об управлении интернетом. То есть в определенном возрасте меня не осенило, что я должен стать активистом управления интернетом. В старших классах я вообще мечтал стать летчиком.

В 13 лет я организовал собственную компанию по созданию сайтов и проводил занятия для пожилых людей, где учил их пользоваться компьютерами и интернетом. Параллельно я вступил в молодежный консультативный комитет по вопросам цифровых технологий ECP, голландской организации содействия общественным и частным партнерским отношениям в интересах Общества интернета.

И благодаря [неразборчиво] я понял, что мне также очень нравится роль консультанта, и связался с несколькими ИТ-консультантами, которые научили меня азам этой работы. К тому времени... мне было только 17 лет, но через несколько лет у меня были крупные заказчики внутри страны. Я при этом ходил в школу, после некоторого перерыва, связанного с консультационной работой.

На том этапе я осознал, что мне гораздо ближе информация в интернете, чем карьера летчика. После этого я поступил в Амстердамский университет и получил степень бакалавра и магистра информатики. И на тот момент я, кстати, по-прежнему ничего не слышал ни о каком управлении интернетом. Я узнал о нем от голландской организации ECP, также являющейся главным голландским сообществом по управлению интернетом. Они действительно помогли мне проникнуться этой темой. Кроме того, в сотрудничестве с SIDN, где работает Мартен Симон, и министерством экономики они руководят голландским проектом в сфере управления интернетом.

Именно тогда я обратил внимание на проект ЕС под названием NERDY — Сеть европейской цифровой молодежи. Целью этого

проекта было обучение пятерых молодых людей из европейских стран аспектам управления интернетом. Это была двухгодичная программа с пятью недельными учебными курсами. Именно там я узнал, что такое управление интернетом, так как когда кто-то впервые пытался мне это объяснить, я вообще ничего не понимал.

Также они дали мне возможность поучаствовать в глобальных форумах IGF в 2015 и 2016 годах. С того времени моя сеть контактов также начала расширяться, и я понял, какая она на самом деле обширная. Тогда же я научился знакомиться с новыми людьми. На каждом глобальном форуме по управлению интернетом мы, при поддержке SIDN, ездили в микроавтобусе куда-то, чтобы целый день общаться с представителями голландского сообщества.

После завершения той встречи мы вернулись в Нидерланды и подвели итоги. Затем при поддержке голландского сообщества по управлению интернетом я лично организовал в Нидерландах Голландский молодежный IGF в Амстердамском университете. И с тех пор я привлекал к работе... точнее говоря, другие молодые люди тоже проявили интерес и начали активно участвовать.

Кроме того, Голландский IGF открыл молодежи путь на другие форумы IGF, где я, после всего пройденного мной обучения, тоже был их наставником. Так что я со временем превратился из ученика в наставника. И для меня, как и для других молодых людей, это была потрясающая возможность.

Более того, был и другой путь, через EuroDIG, где раньше проводилась летняя школа по новым медийным технологиям,

которой руководил Мартин Фишер (Martin Fischer), также основавший и проект NERDY. EuroDIG открывала потрясающие возможности для молодежи, позволяя участвовать в заседаниях, посвященных управлению интернетом.

И с тех пор она сильно выросла. Я также был приглашен в качестве преподавателя для молодежи. И на молодежный форум IGF в Азербайджане, например. При этом я все еще учился. Прошлым летом я закончил учебу и устроился на работу в GÉANT, общеевропейскую сеть, содействующую исследованиям и образованию. На новой должности я отвечаю за облачные проекты и за просветительскую работу по вопросам управления интернетом, которая сейчас начинается. То есть, когда я туда пришел, она снова началась. Теперь я могу применить на практике весь свой накопленный опыт и учитывать в рамках нашего участия.

И да, основными факторами были доверие, так как без него я не смог бы открыть собственную компанию, а также без содействия других организаций по привлечению молодежи. И я думаю, что в отсутствие поддержки со стороны голландского сообщества и его неформальной атмосферы я бы вряд ли участвовал во всем этом. Без нашего сообщества я бы потерял к этому интерес.

Благодарю за внимание. И если нужна какая-либо помощь, я с радостью поделюсь знаниями. На этом я передаю слово вам, Гюль.

НАДЯ ТЯХЬЯ: Прекрасно. Ауке, большое спасибо за ваш вклад. Пожалуйста, Гюль, вам слово.

ГЮЛЬ АКЧАОВА: Спасибо. Ну, для меня все также начиналось... В начале своего пути я была студенткой-предпринимателем. Мои менторы иногда советовали мне статьи и мероприятия в Нидерландах, связанные с интернетом, управлением интернетом и подотчетностью. Именно так все и началось для меня, мое участие в управлении интернетом.

Параллельно я также отправила заявку в EuroDIG и начала работать с NL IGF. Совершенно случайно я приняла участие в заседании EuroDIG по теме, с которой не была связана, но как-то я оказалась в листе рассылке, и с этого все и началось. Я обратилась в EuroSSIG и прошлым летом ездила туда, так как хотела больше узнать об управлении интернетом, о том, что происходит, о том, как сейчас обстоят дела с заинтересованными сторонами, и других аспектах управления интернетом.

При этом я также связалась по интернету с несколькими сообществами. Меня беспокоит, что при всем изобилии сообществ и проектов, связанных с управлением интернетом, я не смогла почувствовать себя участницей процесса и ощутить некую вовлеченность. Идет активная рассылка писем.

При этом я еще и студентка и уже два года работаю в SURF. Но у меня так и не [появилось] возможности или шанса ответить на документы, опубликованные тогда для получения комментариев,

и я не могла посещать заседания, поскольку даты сообщали в последний момент, и мне не удалось скорректировать свое расписание.

Именно это меня беспокоит, что я не могу быть настолько активна в области управления интернетом, насколько хотела бы. В данный момент я работаю в SURF руководителем проектов. Мне повезло, что SURF тоже занимается вопросами управления интернетом от лица нескольких сообществ в Нидерландах, в Европе и, по-моему, на международном уровне. Надеюсь, скоро мы в SURF сможем внести свой вклад и в европейский диалог. Вот вкратце все, что я хотела вам рассказать.

НАДЯ ТЬЯХЬЯ:

Спасибо вам большое за то, что озвучили свои впечатления и обеспокоенность. Надеюсь, что докладчики, которые выступят после нас, смогут затронуть поднятые вопросы.

Теперь позвольте поделиться своей историей. Для начала я расскажу, чем сейчас занимаюсь. Меня зовут Надя Тьяхья, я научный сотрудник в Университете ООН-КРИС в Брюгге. В частности, я занимаюсь изучением легитимности модели управления интернетом с участием многих заинтересованных сторон. В данный момент я исследую перемещения заинтересованных сторон, то есть переход заинтересованных сторон из одной группы в другую.

Мне показалась интересной статистика по IGF, которую я анализировала. Сколько людей повторно посещают встречи и сколько среди участников новичков. Синим цветом показаны те, кто посетил заседания впервые в период с 2006 по 2019 год. Это более 60%.

Те, кто присутствовали не в первый раз, показаны либо красным, либо желтым цветом, где красный — это люди, которые остаются на одной той же должности. А желтый — и именно здесь проявляется движение заинтересованных сторон — это люди, которые задумались об изменении своей роли, будь то в рамках все той же организации или нет, а также фактически перешли в другую группу заинтересованных сторон.

Я очень активно участвую в работе последние несколько лет. Я участвую в работе YOUTHDIG, молодежного отделения EuroDIG, куда мы приглашаем молодых людей со всей Европы, чтобы немного рассказать им об управлении интернетом. Также я участвовала в Молодежной коалиции управления интернетом, инициативной коалиции IGF. Но я бы здесь не оказалась, если бы мое начало пути было каким-то другим. А в сфере управления интернетом оно было абсолютно ужасным.

Спасибо за этот слайд, мне он больше не нужен.

В 2016 году я и небольшая группа начали проект под названием Newsworthy по борьбе с агрессивным экстремизмом и радикализацией в интернете, за который получили премию от Госдепартамента США. В рамках этого проекта мы

взаимодействовали с 25 000 молодых людей по всему миру, решая эти проблемы и обучая их, как проверять достоверность фактов и надежность служб.

По итогам этого проекта меня пригласили в Совет Европы, чтобы рассказать об участии молодежи в управлении интернетом, и там мне сказали: «Почему бы тебе не поехать на IGF?». Я нашла частного инвестора, и он отправил меня в Женеву. И вот я [оказалась] в Женеве перед очень большим зданием. Совершенно не представляю, куда я иду. Полностью потеряна. Никого не знаю. Понятия не имею, что произойдет. Я ничего не знала о структуре. Но я знала, что будет делегация от Нидерландов.

Мне сказали: «Будет делегация от Нидерландов. У них есть стенд. Найди их». И я пошла искать стенд. Нам сказали: «Если что-то понадобится, пишите в группу WhatsApp. Вы всегда можете к нам обратиться, и мы постараемся помочь. Также мы будем сообщать о том, когда выступают с докладами другие представители Нидерландов, чтобы вы смогли их поддержать, если захотите».

Вот такой была моя первая попытка участия в процессе. Меня молча добавили в эту группу WhatsApp и [все пошло своим чередом] [неразборчиво]. Я никак не взаимодействовала там. Такой вот был у меня план пять лет назад.

А потом я ходила по этому зданию. Я вообще не понимала, что делаю. У одной из дверей стоял мужчина и сказал: «Я провожу семинар». А я такая: «Замечательно!».

А он: «Не хотели бы вы посетить его?» И я ответила: «Конечно». И вот я захожу на семинар и вообще не представляю, что происходит. Он пригласил меня сесть впереди, где никто не любит сидеть. И вот я сижу в первом ряду, а рядом со мной еще три места.

Там сидят и разговаривают люди. Мужчина на соседнем кресле поворачивается и говорит: «Привет! Я из RIPE NCC и я вам оставлю свою визитку». Он дал мне свою визитку, и мы немного поговорили. Я говорю: «Я здесь впервые». А он отвечает: «О, если у вас возникнут вопросы, обращайтесь ко мне, я буду рад все объяснить». Я ничего не спрашивала. Я была в ужасе. Без понятия, кто этот человек.

И вот начинается семинар. Я стараюсь участвовать, насколько могу, исходя из своих знаний, но часть понятий вообще сбивала меня с толку. И после заседания он меня спросил: «Как вам семинар?» А я ответила: «Некоторые аспекты я, честно говоря, не поняла». Он ответил: «Ничего страшного. Давайте я вам объясню».

А я такая: «Ну, их не так уж и мало...» А он: «Ну и что. Давайте пройдемся и побеседуем, если у вас есть время». А я: «Ну, я ничем не занята. Я не знаю, что делать дальше». Хорошо.

И вот мы идем и беседуем. RIPE NCC — это RIPE NCC. И если в первый день где-то идет один из представителей RIPE NCC, то вскоре к нему примкнут все остальные люди из RIPE NCC. И в какой-то момент я стою, этот мужчина объясняет мне, что такое IPv4, IPv6, в чем смысл IoT. А я вникаю, узнаю новое.

И меня уже окружили люди из RIPE NCC, и когда кто-то приходит, он меня с ними знакомит и объясняет, чем они занимаются, с чем работают, какие между нами могут быть взаимосвязи.

И все друг с другом тоже знакомятся. Он отвлекается. И когда он отвлекается, я стою в этой группе людей, которые между собой о чем-то говорят, и чувствую, что потерялась. Когда он внезапно отвлекся от разговора, мне показалось, будто они меня больше не видят или не понимают. А потом он снова меня настраивает на нужную волну. И я ощущаю себя участницей происходящего.

И в какой-то момент я подумала, что надо собраться с мыслями. И я говорю «спасибо». Прощаюсь. И потом на IGF я везде ходила... старалась познакомиться со многими людьми и получила приглашения. Меня приглашали в разные страны, на разные мероприятия, участвовать в проектах и тому подобное. Но только если я сама оплачу билеты, проживание и взнос за участие.

А я просто сидела и говорила: «Вы предоставили мне такую потрясающую возможность познакомиться с работником министерства, с основателями интернета. Вы приглашаете меня на встречу с людьми из ICANN,» — а я не знала, что это за ICANN. При этом все мне говорили: «О, надо встретиться с людьми из ICANN. Это очень важно. Вы сможете встретиться с высшим руководством и все такое».

А я такая: «Замечательно!». Но только если я смогу заплатить, и только если я внесу свой вклад, и только если я заранее напишу статьи для них, и только если я буду их рекламировать и

рассказывать о них в социальных медиа. А в то время у меня просто не было возможности все это сделать, поэтому я начала нервничать, когда у меня возникало желание к кому-то обратиться, так как мне казалось, что люди предлагали мне то, что я не могла получить. А это обескураживает, знаете ли, когда ты думаешь, что у тебя есть все эти возможности, но нет шанса ими воспользоваться. Это печально.

Потом я встречалась с другими людьми, а иногда была абсолютно одна. Я вообще не понимала, как принимать участие, и мне приходилось прикладывать для этого очень много усилий. Затем меня выбрали представителем Молодежной коалиции управления интернетом от группы Западной Европы и других стран, и я подумала, что мое время пришло. Теперь я смогу обеспечить участие молодежи.

И главной темой того года стало участие молодой девушки в управлении интернетом. Я посетила всего одно заседание и до сих пор четко помню [неразборчиво]. Это было потрясающее заседание. Крайне интересное. Вполне понятное для новичков.

И в толпе была одна абсолютно феноменальная женщина. Очень умная, с хорошо поставленной речью, она резко критиковала обсуждаемые темы. Но вежливо. Она говорила что-то вроде «Нет. Это категорически, на 100 процентов, неправильно», но так, что люди с ней соглашались и предлагали обсудить это подробнее, а не разочаровываться.

И я решила познакомиться с этой женщиной. И вот она выходит с заседания, а я иду за ней и говорю: «Я здесь в первый раз, и меня потрясло, как вы выступаете и взаимодействуете с окружающими. Мне бы хотелось обсудить с вами, как способствовать вовлечению молодежи и женщин в работу инициативных коалиций, а также в управление интернетом».

Она сказала: «Конечно». Взяла мой телефон и сохранила в нем свой адрес электронной почты. И ушла. А я проводила ее взглядом. Я села, взяла ноутбук и начала печатать. И я, вся такая воодушевленная, сразу отправила ей письмо, а в ответ ошибка. Я подумала: «Наверное, я где-то ошиблась». Но нет, снова ошибка. Я начала искать ее в интернете. Какой у нее адрес? А эта женщина упоминалась только в пресс-релизах. Никакого профиля или другой информации. И я подумала: «Ну ладно. Очень жаль. Может, я еще с ней пересекусь». Через пару часов был обед. Я встретилась с одним из новых знакомых из Совета Европы. Разговариваю с ним, и он говорит: «О, я ее знаю. Могу дать ее адрес электронной почты».

И он дал мне три адреса, и я поняла, что она сама дала мне выдуманный адрес. Она дала мне выдуманный адрес, и я была в шоке. Меня поразило, что она не сказала: «Извините. У меня нет времени. Мне нужно идти». Она сознательно дала мне выдуманный адрес несуществующей компании. Мое сердце было разбито, и я подумала: «Все эти возможности, которые люди предлагают от чистого сердца, от чистого ли? И сначала они их предлагают, а потом не выполняют обещанное?»

Мне было очень грустно, и я подумала, что просто схожу на остальные заседания. Ничего не буду делать. Только сегодня, и хватит с меня. Я схожу посмотрю на фонтаны. Схожу посмотрю на гигантский стул, это же Женева. Я пойду и объежся сырным фондю. Вот что меня интересовало. Больше я ничего не собиралась делать. Я была сыта по горло.

И вечером того дня я разговаривала с другими молодыми людьми. Меня спросили, чем я буду завтра заниматься. Я сказала: «Больше я сюда никогда не вернусь». И вдруг этот мужчина из RIPE NCC появляется в другом конце коридора. И говорит: «Привет, Надя». И я говорю: «Здравствуйте». Подхожу к нему. А он такой: «Мы с RIPE NCC идем в ресторан. Не хотели бы вы к нам присоединиться?» Первым делом я подумала: «С чего бы это? Какая ему разница? Зачем я ему там нужна?»

И я сказала: «Ой, знаете...» К тому же, сами понимаете, незнакомый мужчина. Я женщина. Так что это небезопасно. А потом я еще подумала, что это же замечательные люди. В этой группе есть и мужчины, и женщины. И я с ними пошла.

Я решила использовать эту возможность, сидела там и очень многое узнавала о структуре управления интернетом. Об истории. Мы обсуждали актуальные темы, например экологичное пользование интернетом, отмирание IPv4 и как с этим быть. Мы уже обсуждали вопрос обеспечения подотчетности платформ. На тот момент Facebook уже привлекли к ответу за модерирование

контента. Мы обсуждали, нужно ли возлагать ответственность за это на регистратуры доменных имен и так далее.

Я глубже поняла актуальные темы и была за это весьма благодарна. И переломным моментом стал момент, когда он спросил: «Я завтра иду на заседание. Вы придете?»

А я ответила: «Да. Конечно». И на следующий день я пришла на заседание, села в задних рядах. А он меня заметил. Он сидел где-то впереди. Он заметил меня, встал и подсел ко мне, сказав: «Давайте обсудим заседание». И мы немного побеседовали.

Больше я его до конца недели не встречала, кроме как на завершающей вечеринке, но это в корне изменило мое желание участвовать. Потом он познакомил меня с EuroDIG и YOUthDIG. И я продолжила участие в работе. Кстати, я заметила, что то же самое случилось и с двумя другими докладчиками. У Гюль и Ауке тоже был кто-то, кто подбадривал их, и именно это стало решающим фактором.

Молодым людям бывает очень трудно влиться в число участников процесса управления интернетом. Мы с столкнулись с очень разными аспектами этого. Гюль уже говорила о структуре, о создании сообщества, управлении собственным графиком. Для Ауке интеграция была более цельной и благоприятной, что в будущем помогло ему хорошо разобраться в управлении интернетом, и он чувствовал достаточную поддержку и уверенность в себе, чтобы организовать молодежный форум NL IGF.

Что касается меня, полученный опыт я использую в научной работе, изучая заинтересованные стороны и участие в управлении интернетом для обеспечения доступа и вовлеченности. И, говоря об участии, я хочу сказать про четвертого докладчика. Мы пригласили четвертого докладчика. На самом деле мы пригласили несколько человек из правительства.

Но проблема в том, что если вы молодой представитель государственной структуры, то должны получить разрешение на участие в подобных мероприятиях. И им не разрешили. Хотя у них было время и желание поделиться своим опытом, их организации не разрешили им рассказывать о нем. И меня особенно сильно поражает, так как я хотела бы закончить речь на мажорной ноте, что мы оба... мы трое.

Я об этом заранее не знала, но мы голландцы, мы все занимаемся инновационными проектами и хотим внедрить изменения на пользу нашего общества, стараемся внести свой вклад. Я думаю, что это очень мощный [ресурс] в сфере управления интернетом, который есть у голландцев. Мы стремимся разрушить привычные устои, поддержать цифровую трансформацию.

И теперь мне бы хотелось услышать мнение самого сообщества. Большое спасибо за то, что вы нас пригласили.

АДАМ ПИК:

Большое спасибо, Надя. Прошу прощения, что я неуместно улыбался, когда вы рассказывали эту историю, просто я знаю этого

человека. В середине вашего выступления я понял, о ком вы говорите. Разумеется, человеком, который вам помог, был Крис из RIPE NCC. Я знаю, так как я был в группе, к которой вы тогда присоединились, и мне было очень приятно с вами познакомиться.

Так что приношу свои извинения, если моя улыбка кому-то показалась неуместной. Просто я вспоминал историю о том, как Крис и другие люди из RIPE NCC вам помогли. И я рад, что тоже отчасти в этом поучаствовал, хотя и не так активно, как они.

В любом случае, большое спасибо. Думаю, смысл этого рассказа в том, что нужно верить и не отказываться от помощи. Именно это вам необходимо, особенно когда вы приходите в группу людей, считающих себя сообществом. Думаю, ICANN очень этим гордится. Мы любим говорить, что мы сообщество, но иногда в сообщества сложно попасть со стороны. Думаю, если новые люди понимают, что им рады, а мы стремимся дать им почувствовать себя комфортно и на своем месте, — это главное, что мы можем сделать для привлечения людей к участию.

Большое спасибо вам за ваши истории. С вами было очень приятно работать.

Ауке, я вижу, что вы подняли руку. Вы хотите выступить с комментарием?

АУКЕ ПАЛС:

Да, небольшой комментарий по поводу правительственного контроля над обучающимися, которых мы тоже пригласили.

Из своего опыта скажу, и я не хочу затевать спор, но правительство оказывает довольно активную поддержку. За последние годы они разрешили 20 обучающимся посетить IGF, сами приглашали их или покрывали расходы на поездку. Одна из тех приглашенных, ее пригласил я, к сожалению, в отпуске и не смогла приехать.

АДАМ ПИК:

Спасибо, Аuke. Я знаю, что правительство Нидерландов активно поддерживает молодежь, как в государственных организациях, так и за их пределами. Спасибо за информацию.

Давайте продолжим и перейдем к ответам и комментариям организаций, если так можно сказать. Мартен, не хотели бы вы начать с пары комментариев? Мартен Симон из SIDN.

Мартен Боттерман, вам я предоставлю слово после Сирануш и Эргиса.

МАРТЕН БОТТЕРМАН:

Только пожалуйста называйте фамилию.

АДАМ ПИК:

Хорошо. Я буду называть вас «сэр». Мартен, прошу. В любом случае, спасибо.

МАРТЕН БОТТЕРМАН:

Раньше вы называли меня «Мартен-2». Вот почему.

МАРТЕН СИМОН:

Как же все сложно. Мы обычно встречаемся на заседаниях ICANN и говорим друг другу: «Привет, Мартен».

Здравствуйте! Сейчас говорит Мартен Симон. Я представляю SIDN, регистратуру .nl, доменных имен Нидерландов. Разумеется, я связан с ICANN по работе. Я менеджер по правовым вопросам и политике, а также по различным аспектам среды управления интернетом.

Должен признать, что мы не сразу поняли свою ошибку и необходимость привлечения молодежи в среду управления интернетом, лично мы в .nl в нулевые годы, проводя консультации, связанные с политикой в отношении .nl. Мы вообще не приглашали молодых людей или даже... Должен признать, их там не было, так как они сами спонтанно не приходили, даже на те обсуждения, связанные с доменными именами и тому подобным, которые не были узкоспециализированными.

А потом через пару лет мы занялись управлением интернетом, тоже в нулевые, и попытались в целом привлечь больше людей к участию, не только молодых, в целом привлечь людей в сферу управления интернетом. Поскольку мы поняли, что это очень важное обсуждение. Сейчас обсуждаются очень важные вопросы, и мы поняли, что расширение участия представителей Нидерландов принесет большую пользу.

И мы начали над этим работать, как обычно вместе с правительством Нидерландов, а также с ЕСР, о которой уже сказал Аукс. И мы организовали NL IGF. Мы начали с него, а потом к работе

присоединялось все больше людей. И я думаю, именно тогда было предложено сделать версию для молодежи. Я тогда подумал: ну да, неплохо как учебный проект. Они узнают что-то о давно обсуждаемых темах [неразборчиво].

При этом мы также организовали соревнование. Победитель соревнования в рамках Молодежного форума NL IGF мог посетить следующий IGF. Мы покрывали все расходы — билеты на самолет, все. Каждый раз в рамках поездок с голландской делегацией мы все стремимся организовать какие-то мероприятия. Обычно мы все останавливаемся в одной гостинице. Мы стараемся всегда жить в одной гостинице. Перед конференцией голландская делегация старается провести один день вместе.

И я выяснил, что когда с нами молодежь, то все совсем по-другому. Намного веселее. А еще они не такие... у них свежий взгляд. Для них обсуждения часто в новинку, и пусть иногда они... Ну, мы это обсуждаем уже 10 лет. А что-то и дольше. Да, мы знаем, чем мы руководствовались. Но наши обсуждения развиваются вместе с нами.

А иногда очень полезно вернуться к началу, так как вопросы, которые задает молодежь — любые люди со стороны — это вопросы, которыми мы занимались вначале, и мы о них уже забыли в процессе обсуждений.

Также я понял, что молодые люди обычно себя не ограничивают из-за того, что не знают всех фактов или всей информации. Они находятся в процессе обучения и поэтому просто встают и задают

вопросы или предлагают что-то, потому что считают это хорошей идеей. И это привносит в обсуждение новые точки зрения, которые очень полезны.

А ведь мы обсуждаем именно их будущее. Это всегда хороший аргумент. Многие люди... да, нам нужны новые люди для обсуждения управления интернетом, но также и непосредственно в наших организациях.

Это открыло нам глаза, и я думаю, мы попытались... SIDN попыталась стимулировать участие и всегда готова отвечать на вопросы, готова рассказывать людям об этом: Всё ли они понимают? Что-то происходит? Можем ли мы помочь? Что-то подобное.

Должен сказать, я понимаю, как все сложно. Разумеется, я слышал о двух серьезных препятствиях. Первое — это финансы, конечно же. Как получить возможность посещения IGF? Это дорогое удовольствие. Если поехать... то есть само мероприятие бесплатное, но дорога и проживание нет. Вам нужно иногда есть и пить. Мы в SIDN, совместно с министерством и ECP, всегда спонсируем поездку нескольких человек на IGF. Конечно, число мест ограничено. Всего лишь несколько человек.

И вторая проблема — это реально эффективное участие. Я бы сказал, что голландская делегация — хороший пример привлечения людей к работе. Также мы поддерживаем EuroSSIG, летнюю школу управления интернетом, и мы всегда спонсируем обучение двух стипендиатов в этой школе, чтобы они лучше узнали предпосылки обсуждений и при этом познакомились

с разными людьми, как такими же новичками, так и очень опытными участниками.

Могу ли я что-то добавить? Наверное, нет. Лучше я передам слово моим товарищам из RIPE NCC.

ГЕРГАНА ПЕТРОВА: Спасибо.

КРИС БАКРИДЖ: Гергана, прошу вас.

ГЕРГАНА ПЕТРОВА: Можно говорить? Ладно. Меня зовут Гергана Петрова. Я работаю в RIPE NCC. Сегодня я хотела бы поговорить с вами на две темы. Во-первых, немного рассказать о своем пути в управлении интернетом, аналогично тому, как только что нам рассказали Ауке, Гюль и Надя. А во-вторых, я бы хотела немного рассказать о том, что RIPE NCC делает для молодежи.

Мой путь в области управления интернетом начался примерно семь лет назад. Я уже тогда не совсем была «молодежью», так как уже 10 лет работала. Но все же, даже если вы, как и я, уже несколько лет работаете в абсолютно другой сфере, я рекомендую вам присоединиться, так как эта сфера действительно интересная.

Первым моим шагом стало прочтение этой книги — я отправила ссылку в чат — «Основные принципы управления интернетом».

Она составлена Diplo. Перейдя по ссылке, вы также найдете переводы на французский и испанский языки. Я знаю, что это заседание переводится в том числе на французский и испанский, так что это может быть вам полезно.

В книге семь или восемь глав, и мне очень нравится, что ее периодически обновляют. Когда я ее читала, году в 2013–2014, в ней рассказывалось о вещах, случившихся годом раньше. Это здорово, особенно для интернета, где все так быстро меняется. Я чувствовала, что читаю актуальный источник.

Следующим шагом было посещение летней школы управления интернетом. Я ездила в EuroSSIG, и ссылку я также отправила в чат. Она каждый год проходит в Майсене. Длится примерно неделю. По-моему, есть варианты спонсорской поддержки, если вы не можете ее найти самостоятельно.

Мне там очень понравилось, так как туда приглашают множество докладчиков очень высокого уровня. Это отличное место для налаживания деловых контактов и для погружения в сферу управления интернетом. Также мы решали множество практических задач, особенно по вечерам. Мне это очень понравилось.

В чат я также скопировала информацию еще о двух летних школах. Есть SIDI. По-моему, они открылись два года назад, Школа управления интернетом, цифровой политики и инноваций. Фактически, они проводят виртуальные занятия на этой неделе, так что, если вам интересно, подайте заявку на следующий год.

И есть YOUthDIG, которая пройдет 26–28 июня. Опять же, в этом году раунд приема заявок уже закрыт. Но подумайте насчет следующего года.

Кроме того, по-моему, обе школы предлагают возможность спонсорской поддержки, учитывая то, о чем говорила Надя, про оплату дороги и проживания.

Затем я сделала и другие вещи. Я прошла два онлайн-курса, ссылки также отправляю в чат. Первый проводился Diplo. Той же организацией, которая составила книгу. Я прослушала онлайн-курс по кибербезопасности, но там предлагаются курсы по основам управления интернетом, ИТ и политике, электронной коммерции.

Точно не помню, но, по-моему, курс был платным. Там было два варианта, если вы хотите, получить диплом магистра, то нужно заплатить чуть больше. И придется сдавать экзамен. Они выдадут официальный сертификат. А если вы хотите его прослушать, потому что вам интересна сама тема, а не диплом, то можно заплатить чуть меньше.

Мне очень понравился курс Diplo. Он проходил виртуально, мы каждую неделю должны были читать один раздел и оставлять свои комментарии или вопросы. Остальные могли видеть наши комментарии или вопросы и отвечать на них. Было очень здорово. Можно было пообщаться с людьми из Африки, Азии и Штатов. Они не всегда присутствовали на онлайн-занятиях из-за разницы во времени, но можно было прочитать их комментарии, и это был

такой глобальный опыт знакомства с разными точками зрения на каждый вопрос управления интернетом.

Второй мой курс был от GSMA. Он, по-моему, был бесплатным. Этот курс был посвящен конфиденциальности на мобильных устройствах, но у них там множество вариантов — 5G и тому подобное.

И последнее. По сути, я посетила много мероприятий, посвященных управлению интернетом: Форум управления интернетом, в том числе и Европейский, EuroDIG, и для Юго-Восточной Европы, SEEDIG. Я отправлю ссылку на EuroDIG, так как он состоится в конце этого месяца, 28–30 июня. Регистрация бесплатна. Он будет виртуальным, поэтому посещение ничего не стоит. Если вы хотите активнее участвовать в работе и быть в курсе событий, посетите это мероприятие. Это будет отличным первым шагом.

Таков был мой путь в сферу управления интернетом. В этом году я участвую даже более активно. Я помогаю EuroDIG формировать новые заседания. На самом деле, нужно начинать с малого, а затем, как показали нам Ауке, Гюль и Надя, постепенно расширять свое участие, если вам это интересно.

И вторая тема, которую я хотела обсудить: чем занимается RIPE NCC. Вкратце, RIPE NCC — это региональная интернет-регистратура. Мы предоставляем блоки интернета сетевым операторам — компаниям, желающим использовать собственную сеть, — в основном, интернет-провайдерам, но также университетам, государственным органам, банкам, аэропортам.

Мы ведем огромную базу данных, в которой указано, какой блок кому принадлежит.

Вот чем мы занимаемся. Также у нас есть ряд вспомогательных направлений, в число которых входит управление интернетом. Мы организуем... Мы предлагаем молодежи ряд возможностей, и я также отправлю информацию о них в чат.

Первое, что я отправила в чат, — это программа RIPE Fellowship. Дважды в год мы организуем крупную конференцию. Она называется «Конференция RIPE». Когда она проводилась очно, количество участников достигало 500–600. Онлайн регистрируется гораздо больше людей — более 1000.

Это конференция с немного техническим уклоном, но там обсуждаются и вопросы политики. Говоря «с техническим уклоном», я имею в виду такие аспекты, как рабочая группа по вопросам политики в области адресов, открытый исходный код, измерение и анализ, интернет вещей, DNS. Также у нас есть рабочая группа по вопросам сотрудничества с правительствами и другими организациями. Она, наверное, будет наиболее интересна для тех, кто интересуется управлением интернетом.

Мы предлагаем программы стипендий для людей из нашего региона обслуживания. Это Европа, Ближний Восток и часть Центральной Азии. Но здесь есть небольшие обязательства, как говорила Надя. Наши стипендиаты должны написать отчет после конференции, чтобы рассказать о своих впечатлениях, что им понравилось, а что нет. Чтобы мы могли убедиться, что людям

интересно посещать конференцию RIPE, но она не превращается для них в дополнительные выходные дни.

Также мы предлагаем еще одну возможность — наставничество на Конференции RIPE. Это не финансовая поддержка для поездки на конференцию, а поддержка ментора уже на конференции, где он вас знакомит с другими людьми.

АДАМ ПИК:

Простите, Гергана. Мне придется вас прервать, так как у нас заканчивается время. Осталось не так много. Простите, сегодня заседание довольно короткое. Большое вам спасибо.

ГЕРГАНА ПЕТРОВА:

Да, хорошо.

АДАМ ПИК:

Еще должны выступить Сирануш и Эргис. Но спасибо. И спасибо за все ссылки. Это крайне полезно. Крис, надеюсь, вы не против. Большое спасибо.

Прошу вас, Сирануш и Эргис. Спасибо.

ЭРГИС РАМАДЖ:

Спасибо, Адам. Здравствуйтесь. Я очень благодарен за возможность участия в этом обсуждении. Столько разных тем и историй сегодня.

Меня зовут Эргис Рамадж, и в ICANN я, помимо прочего, помогаю курировать программы для новичков. С самых первых дней существования ICANN, как организация и как сообщество, вкладывает много сил и ресурсов в повышение доступности участия. Сегодня на это по-прежнему сделан основной упор в нашей работе. Мы стремимся к тому, чтобы люди и группы из недостаточно представленных сообществ, которые иначе не смогли бы участвовать в работе ICANN, получили такую возможность. И по мере развития ICANN развиваются и потребности нашего сообщества, так что мы стремимся отразить эти потребности и приоритеты в своих программах.

И здесь я хочу выделить привлечение молодежи к работе. Оценивая наш подход, я могу назвать его довольно разносторонним и практичным. Все благодаря его многогранности. Так? Он реализуется в рамках официальных программ. Кому-то могут быть знакомы программы Fellowship и NextGen ICANN, через партнерство со внешними организациями и институтами, а также спонсорство. И мы стремимся привлекать и поддерживать людей, реально желающих участвовать и вносить вклад в работу, которой мы занимаемся.

Как же мы это делаем? Мы предоставляем финансовую поддержку участия в конференциях ICANN с помощью программ для новичков. Это около 180 человек в год. Мы уделяем большое внимание мероприятиям по наращиванию потенциала. Перед, во время и после конференций ICANN ведется большая работа по развитию навыков и знаний.

Также мы создали онлайн-платформу для обучения под названием ICANN Learn, и она играет ключевую роль в предоставлении знаний, выполнении необходимых предварительных условий участия в работе ICANN и адаптации новых людей.

И, наконец, мы предлагаем тщательно продуманную программу наставничества, в которой работают люди, назначенные сообществом ICANN в эти программы. Компонент наставничества очень важен, особенно в связи с тем, что обеспечивает комфортную среду обучения и формирует доверие между действующими и будущими участниками сообщества. Сегодня во время обсуждения мы много раз слышали, насколько это важно.

Наши программы носят и региональный, и глобальный характер. И, разумеется, они адресованы людям разных возрастных групп. Наши коллеги из отдела глобального взаимодействия с заинтересованными сторонами ведут активную работу на региональном уровне, а также огромную работу за рамками конференций ICANN, занимаясь созданием обширных сетей контактов, просвещением и привлечением молодежи к работе в местной среде.

На этом я закончу из соображений времени, Адам. Я знаю, что осталось всего две минуты, но с радостью отвечу на вопросы, комментарии или присоединюсь к обсуждению, если будет время.

АДАМ ПИК:

Большое спасибо, Эргис. Сирануш, вы готовы что-нибудь сказать? После этого, мне бы хотелось, чтобы вместо меня итоги подвел Мартен Боттерман, председатель Правления ICANN. Возможно, Мартен что-то захочет сказать.

Итак, Сирануш, вам слово, и затем Мартену Боттерману. Сирануш, хотя бы скажите «Привет», а потом уже передавайте слово Мартену. Мы будем рады вас услышать. Спасибо всем.

СИРАНУШ ВАРДАНЯН:

Спасибо, Адам. Я буду очень краткой, так как я уже опубликовала ссылки на программы Fellowship и NextGen и ссылку на портал ICANN Learn. Если вам интересны эти программы и курсы на платформе ICANN Learn, обязательно ознакомьтесь с ними. Если у вас будут вопросы, я с радостью на них отвечу. Также вы всегда можете отправлять мне свои вопросы по электронной почте.

Эргис сказал про наращивание потенциала. Мы начинаем его с наставничества для всех участников программ Fellowship и NextGen, которых выбирают за два-три месяца до начала конференций. В течение этих двух месяцев менторы их довольно активно обучают, и эти новички получают представление об экосистеме ICANN еще до того, как приедут на конференцию.

Также они приглашают тех, кто проходил курсы, где мы объясняем особенности экосистемы ICANN и различных сообществ ICANN. Так что эти люди многому учатся, прежде чем посетить первую конференцию. На самой конференции мы проводим недельное

обучение на месте. Сейчас это происходит в виртуальном формате, но именно так мы наращиваем их потенциал.

Это все, что я хочу сказать, хотя обсуждать можно долго, но времени у нас нет. Адам, слово вам.

АДАМ ПИК:

Спасибо, Сирануш. Слово вам, Мартен. Большое спасибо.

МАРТЕН БОТТЕРМАН:

Ладно. Спасибо, Адам. Спасибо, Сирануш. Спасибо, Эргис. Благодарю всех. Адам сказал, что я активно участвую в работе голландского сообщества управления интернетом, а я, честно говоря, ни с кем из вас ни разу за последний год не встретился. Но это можно сказать обо всех нас. Должен отметить, что работа председателя немного отвлекает от других процессов. Из-за нехватки времени мне пришлось прервать свое участие в ряде инициатив, в том числе и в Нидерландах.

Но я считаю, что сделал правильный выбор, ведь это пространство, интернет, служит всем и каждому. Вносить свой вклад и иметь для этого все возможности очень вдохновляет. Думаю, некоторые уже это ощутили, особенно некоторые молодые докладчики, с которыми мне посчастливилось пить кофе, пиво или ужинать, и даже работать в комиссии под руководством одного из них. И это прекрасно.

Как сказал Адам, сообщество с участием многих заинтересованных сторон не может развиваться без постоянного притока новых людей из разных уголков мира, из новых мест. Кто-то должен заменить тех из нас, кто уже седеет или, как Ауке, уже лысеет. Пора подумать о следующем поколении, Ауке.

Еще раз, мы вам очень рады. Адреса электронной почты и ссылки для связи, например, с Сирануш и Эргисом, можно найти онлайн. Правление, равно как и корпорация и сообщество, прекрасно понимают важность постоянного обновления. Поэтому это два моих первых заседания — для новичков и участников программ Fellowship и NextGen. Я видел некоторых участников этих программ в зале. Кстати, Сирануш одна из них. И двое членов Правления тоже начинали как участники программы Fellowship.

Так что, хотя на начальных этапах это может показаться сложным, вы увидите, как много можно сделать для управления интернетом, какой обширный вклад можно внести. Вы займете свое место. С нетерпением жду нашей встречи в следующем году в Гааге на конференции ICANN74, если не раньше.

АДАМ ПИК:

Большое спасибо, Мартен. Спасибо всем за участие. Подумайте о том, чтобы присоединиться к работе.

На этом, я думаю, наше заседание завершается. Спасибо докладчикам. Спасибо, Магали. И вам спасибо, техническая

поддержка. Увидимся на будущих заседаниях и на ICANN71 всего через неделю. Большое всем спасибо. Всего хорошего. Пока.

[КОНЕЦ СТЕНОГРАММЫ]